
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 03/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Απογοητευμένοι οι ελαιοπαραγωγοί της Β.  Εύβοιας για τις
καθυστερημένες, περικεκομμένες αλλά και με αστερίσκους
αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Β. Εύβοιας,
αναστάτωση και προβληματισμός επικρατεί στον κλάδο των ελαιοπαραγωγών της
περιοχής με αφορμή τα ανακοινωθέντα στο Κοινό Δελτίο των Υπουργείων Οικονομικών και
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αναφορικά με τις αποζημιώσεις από τις καλοκαιρινές
πυρκαγιές. Απογοητευμένοι οι ελαιοπαραγωγοί διαπίστωσαν ότι «άνθρακες ο θησαυρός»,
αφού με βάση τα όσα ανακοινωθήκαν όχι μόνο δεν καλύπτονται όλα τα πληγέντα
ελαιόδεντρα αλλά ούτε και η πραγματική τους αξία. Πρώτα απ’ όλα, οι αποζημιώσεις
αφορούν μόνο αυτούς που έχουν ασφαλιστεί στον ΕΛ.Γ.Α. και ταυτόχρονα είναι κατά κύριο
επάγγελμα αγρότες. Μόνο αυτοί θα αποζημιωθούν. Όσοι δεν είναι κατά κύριο επάγγελμα
αγρότες (π.χ. συνταξιούχοι, ετεροεπαγγελματίες κ.α.) δε θα πάρουν τίποτε στην παρούσα
φάση και μιλάμε για παραγωγούς συνολικής δυναμικής τουλάχιστον 100.000 σε
ελαιόδενδρα.  Από την άλλη,  το ποσό που θα πάρουν οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες
είναι μικρό, αφού η τιμή της ελιάς καθορίστηκε στα 144 €, υποτιμημένη από την
πραγματική αξία που είναι 200 € τουλάχιστον. Αλλά και εδώ θα υπάρξουν περικοπές, αφού
επ’ αυτής της τιμής (144 ευρώ) θα δοθεί συνολικά το 70%, δηλαδή 144 € × 70% = 100,8 €
ανά ελαιόδεντρο. Στην παρούσα φάση όμως θα λάβουν ως προκαταβολή το 50%, δηλαδή
50,4 € ανά ελαιόδεντρο και μόνο οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες που έχουν υποβάλει τη
δήλωση ενιαίας ενίσχυσης στον ΟΣΔΕ και έχουν εκπληρώσει την υποχρέωση καταβολής
της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς. Οι παραγωγοί κάνουν λόγο για εμπαιγμό της Πολιτείας,
αφού οι αποζημιώσεις είναι και καθυστερημένες και περικεκομμένες αλλά και με
αστερίσκους, μιας και μια μεγάλη μερίδα παραγωγών αποκλείεται από τις αποζημιώσεις.
Ειδικά οι μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες αλλά και οι ανασφάλιστοι παραγωγοί μένουν
«επί ξύλου κρεμάμενοι»,  βλέποντας την Πολιτεία να τους γυρίζει την πλάτη και να τους
απαξιώνει. Απέναντι σε μια καταστροφή ή μια θεομηνία όλοι οι άνθρωποι είναι ίσοι και
δικαιούνται να τύχουν ισότιμης αρωγής και φροντίδας. Μόνο η Πολιτεία το αγνοεί αυτό,
βάζοντας αστερίσκους και κάνοντας διακρίσεις σε ανθρώπους που εν μια νυκτί έχασαν το
βιος τους ολόκληρο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποτρέψετε την παραίτηση όλων εκείνων των παραγωγών που έμειναν εκτός
αποζημιώσεων; Αντιλαμβάνεσθε ότι κάτι τέτοιο θα ήταν καταστροφικό για τον πρωτογενή
τομέα παραγωγής;

2. Για ποιους λόγους κάνετε διακρίσεις ανάμεσα σε ανθρώπους που επλήγησαν από τις
πυρκαγιές του καλοκαιριού και δεν τους αντιμετωπίζετε όλους ισότιμα;

3. Με ποια κριτήρια έγινε η αποτίμηση των ελαιόδεντρων και καθορίστηκε αποζημίωση ανά
ελαιόδεντρο τόσο υποτιμημένη αλλά και δοσμένη τμηματικά, περικεκομμένα και
καθυστερημένα τη στιγμή που οι παραγωγοί βρίσκονται σε δραματική κατάσταση λόγω
απώλειας εισοδήματος;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




